

# 张弛：善行义举彰显人性光辉

在他人危险和自身的安全面前，该伸出援手救他人于危难，还是袖手旁观保自身安全？晋能控股煤业集团园林绿化分公司职工张弛用实际行动给出了正确答案。2020年下半年山西“见义勇为为好人”名单中，张弛光荣上榜。

## 见义勇为救儿童

2019年6月30日傍晚7时，张弛带着两岁的儿子在口泉植物园散步。走到湖边时，看到两个四岁左右的儿童正在湖边玩耍，突然其中一个孩子不慎掉入湖中，张弛赶忙大声呼叫孩子家长，但四下无人，家长不知所踪。此时，落水儿童已出现呛水，情急之下，张弛来不及多想，两步并作一步跑过去，一个纵身跃入深不见底的湖中，经过一番奋力拖拽，落水儿童终于被拉上岸。

落水儿童被救起后由于缺氧，情况依然十分紧急。清理口鼻异物、手托下巴、用力拍打背部……顾不上休息，张弛全力对孩子进行了急救处理，孩子转危为安。家长赶来后，对张弛奋不顾身的救助非常感谢，急忙掏出500元以作报答，但被张弛谢绝了。

张弛用自己的行动演绎了一场感人的画面，同时也传递了正能量，弘扬了中华民族的传统美德，彰显了当代青年高尚的道德情操和人性光辉。事后，他的朋友和同事通过网络视频知晓了这件事情，对他的义举纷纷竖起大拇指。

## 为人和善热心肠

在工作中和生活中，张弛干一行爱一行，兢兢业业，为人和善，乐于助人，经常向需要帮助的人伸出援助之手，连续多年

获得公司“文明员工”“优秀青工”等称号，2019年被集团公司评为精神文明“十好”。

25年前，张弛从山西省林业技术学院毕业后在原同煤集团林业处矿区林场工作，主要从事地图绘制、档案资料整理等工作。2012年，山西省林业系统改革，他被分配到公园管理科，2017年担任游泳馆救生组组长。环境变了，专业变了，但他认真好学的劲头没有变，在几年时间里，由一名门外汉变成了精通业务的骨干，学会了应急救援基本知识，为他见义勇为的善举打下了坚实的基础。

张弛和爱人育有两子，因为两人工作繁忙，便请父母从老家过来帮忙照顾孩子。多年来，一家6口住在一起，从来没有因为生活琐事吵过架，拌过嘴，一家人其乐融融、和睦相处。

本报记者 孙露



工作中的张弛

## 整治环境卫生 干净安全过节

本报讯（记者 段雨萌）春节期间，为切实做好社区环境卫生工作，给辖区居民创造一个整洁、有序、和谐的环境，平城区各街道积极开展环境卫生整治行动。

大年初一，向阳里街道组织各社区对辖区内小区、单位、商铺环境卫生进行全面检查，并要求各小区物业及时清理卫生死角，对乱占、乱堆、乱贴等行为及时整治。在检查过程中，街道工作人员对顺丰快递门前垃圾未及时清扫就地焚烧的现象及时制止，并对焚烧人员提出严厉批评教育，责令其立即整改。

大庆路街道组织各社区对小区、商铺环境进行卫生死角大排查。庆丰园社区对辖区环境卫生进行巡查后，将庆升街脏乱差的卫生状况及时反映给环卫机扫三公司，随后，7名环卫工人对庆升街进行全面彻底清扫，辖区面貌焕然一新。

开源街民悦社区联合平城区环卫处，在节日期间对无物业管理小区卫生死角、垃圾、废弃物进行了清理，对干枯的杂草进行了割除，对不合理堆放的杂物进行了移除，并将收集的垃圾进行妥善处理。

新建北路街道各社区工作人员走街串巷开展卫生死角大排查。一方面，社区工作人员检查各个小区单元门前的垃圾是否及时清运、楼道是否堆积杂物等；另一方面，社区工作人员认真排查小区及周边街巷的卫生死角，发现问题及时联系物业整改，对于街巷垃圾，则第一时间联系环卫部门清扫，确保居民过干干净净过节。



环卫工人在庆升街清理垃圾



为进一步做好春节期间疫情防控工作，近日，平城区新华街街道鸿浩嘉园社区在辖区范围内开展了“做好疫情防控、过平安春节”主题宣传活动。通过张贴海报、发放宣传资料等方式，普及疫情防控相关知识。

本报记者 孙露



## 营造整洁环境

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区北街街道太阳城社区组织社区工作人员开展大扫除活动，为居民办事提供舒心环境。

环境卫生是社区办公环境的一个重要方面，干净的办公场所让来社区办事的居民心情愉悦。“社区是我家，洁净靠大家”，太阳城社区工作人员全面开展卫生清洁行动，扫地、拖地、擦桌子、擦玻璃……大家对办公区域进行彻底清理，忙得热火朝天，干得一丝不苟，社区办公环境变得更加整洁靓丽。

## 排查辖区隐患

本报讯（记者 段雨萌）为进一步强化社区安全，节日期间，平城区北街街道御华帝景社区工作人员对辖区商铺、小区物业、银行等重点场所进行消防安全和疫情防控排查工作。

此次重点对辖区北都酒店、佳家玛超市、铭豪宾馆等商铺进行检查，对消防设施是否配备完整、消防器材是否安全有效、应急通道和安全出口是否通畅等进行排查，进一步增强居民防范安全事故的意识和能力。此外，社区工作人员要求各场所做好疫情防控措施，确保每日对重点区域进行全面消毒、通风，做好来往人员体温测量及登记、查验行程码等工作。

## 情系老干部 新春送祝福

本报讯（记者 段雨萌）带着对老干部的关怀与敬仰，节日期间，平城区新建南路街道工作人员慰问了辖区的退休老干部，向他们致以节日的问候和新春的祝福。

走访慰问中，在北馨园社区退休老干部高凤鸣家中，工作人员与高老促膝交谈，关切询问他的生活起居和身体状

况，感谢他退休后仍坚持关注社区发展，希望他发挥经验、贡献智慧，为社区的发展多提谏言、多献良策，并热诚邀请高老有时间给社区的年轻干部讲讲老一辈的奋斗历程，让年轻人继承发扬老一辈的光荣传统和不怕牺牲、艰苦创业的革命精神，不断开创社区工作新局面。高凤鸣对街道的关心和问候表示感谢，对街道

和社区近年的发展成就感到由衷的高兴，并表示将继续发挥余热，力所能及地为社区发展献计出力。

新建南路街道党工委始终注重加强与老干部的联系沟通，通过开展走访慰问活动，做到对老干部生活上关心、精神上关怀，帮助他们排忧解难，释疑解惑，让老同志们尽享幸福的晚年生活。

居家事  
邻里事  
社区事

报料热线  
18635299317  
报料邮箱  
dtwbsq365@163.com